Hogyan hasznalhatom a Smith Chart-ot, hogy megtudjam, meg kell-e hosszabbitanom
vagy meg kell roviditenem az antennat?
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Ez attol figg, hogy az antenna rezonancidja milyen tavol van a sziikséges frekvenciatol.

Ha kozel van (mondjuk 1 MHz-en beliil), akkor a legegyszeriibb modja a NanoVNA beallitasa az SWR vs
frekvencia megjelenitésére, és ha a minimum frekvenciaja tal alacsony, akkor roviditse le az antennat, ha a
frekvencia minimum SWR-je tul magas, hosszabbitsa meg az antennat.

A trikk az, hogy egyes antennak elég keskeny saviak - a Nano 101 pontjaban 1évé 1 MHz-es pont 10 kHz-
enkent pont, és ha az antenna savszélessége mondjuk 30 kHz lenne, akkor az alacsony pont megtalalasa
nehezebb. Szerencsére a legtobb dipolus is ilyen, savszélessége korilbelil 5%. 20 M-es 14 MHz-es dipdlus
esetén a savszélesség 700 kHz, igy konnyen lathatja a mélypontot. 160 M-nél kicsit keményebb - az 1,9 MHz-es
5% -a még mindig kb. 100 kHz. Tehat még mindig rendben miikodik.

A Smith diagram jol jon, ha nincs sejtése, hogy hol van a rezonancia. A legtdbb antenna hurkol6 spiralok
sorozataként jelenik meg széles savszélességen. Tehat, ha agy allitja be a VNA-t, hogy mondjuk 1-50 MHz-re
sOpdrjon (ami 500 kHz-es Iépéseket kap, szélesebb, mint a rezonans BW), akkor meg tudja keresni, hol van
"kozel" a kozépsé vizszintes vonalhoz (azaz nulla reaktancia) ) a marker funkcidval. Ezutan allitsa be a
sweepet keskenyebbé (mondjuk 1 MHz-re), és Iépjen a frekvencia vs SWR diagramra, és menjen erre az
iranyra.

Ugy talalom, hogy az antenna "metszésének” Smith tablazata az a kihivas, hogy gorbét kapjon az ésszes
frekvencia felett, de ha nem tudja beallitani a "frekvenciajara" jel616t, akkor nehéz megmondani, hogy a gorbe
melyik része az, amelyet el akarsz hozni a k6zpontba.

It kind of depends on how far off frequency your antenna resonance is.

If it's close ( say, within 1 MHz), then the easiest way is to set the NanoVNA up to display SWR vs frequency,
and if the frequency of the minimum is too low, shorten the antenna, and if the frequency at the minimum SWR
is too high, lengthen the antenna.

The trick is that some antennas are pretty narrow band - 1MHz in 101 points on the Nano is a point every 10
kHz, and if the bandwidth of the antenna were, say, 30 kHz, finding the low spot is harder. Fortunately, most
dipoles and such have a bandwidth around 5%. For a 20m dipole at 14MHz, the bandwidth is 700kHz, so you'd
easily see the low spot. For 160m, it's a bit tougher - 5% of 1.9MHz is still about 100 kHz. So it still works ok.

Where a Smith chart would come in handy is if you have no clue where the resonance is. Most antennas show
up as a series of looping spirals over a wide bandwidth. So if you set up the VNA to sweep, say, 1 to 50 MHz
(which will get 500kHz steps, wider than the resonant BW), you can look for where it's "close" to the horizontal
line in the middle (i.e. zero reactance) using the marker function. Then, set the sweep narrower (for, say, 1
MHz) and go to frequency vs SWR plot, and go that way.

The challenge, I find, with a Smith chart for "pruning" an antenna is that you get a curve over all frequencies,
but if you can't set a marker "on your frequency"” then it's hard to tell which part of the curve is the one you
want to bring to the center.
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